

严查隐患保平安

——我市开展“防风险 除隐患 保平安 迎大庆”专项行动综述

本报记者 苏杭 通讯员 吴晓雨

要闻速递

按照省委、省政府关于安全生产的统一部署,近段时间,我市以“保安全 保稳定、迎盛会 迎大庆”为主线,以全方位、全覆盖的辨识管控风险隐患为重点,造声势、重部署、强执法、严落实,扎实推进“防风险 除隐患 保平安 迎大庆”专项行动,不断压实安全生产责任,突出安全生产风险隐患重点行业(领域),严密组织排查整治和“打非治违”,取得了阶段性成效。截至目前,我市共排查企业(场所)27596家,约谈34家,曝光21家,联合惩戒67家,下发文书1716份,排查整改一般隐患14629项(其中重大隐患33项),停产整顿14家,查封10家,关闭取缔5家,罚款110.15万元,较好地完成了省交办的2处重大隐患整改工作。

学明白,想明白,才能干明白。吃透精神,提高开展专项行动的针对性。7月以来,全市各级各部门采取多

种形式,认真学习专项行动方案内容及要求,因地制宜,采取措施,确保专项行动取得实效。7月31日,省政府召开关于开展专项行动部署电视电话会议,市、县两级政府班子成员和直属单位主要负责人到场,认真领会省政府开展专项行动的重大意义和详细内容。8月2日,省政府办公厅印发关于《深入开展“防风险 除隐患 保平安 迎大庆”专项行动》的通知,市安委会办公室立即组织9个县(市、区)以及35个成员单位和部分央属、省属企业开展学习讨论,结合我市安全隐患专项整治实际,细化任务分解、明确责任目标。各县(市、区)和相关部门(企业)纷纷召开会议,认真学习,积极行动落实。

火车跑得快,全靠车头带。高位推动,增强落实专项行动的实效性。全市各级党委、政府主要负责人高度重视此次专项行动,亲自带头、深入基层、扎根一线,狠抓落实不松懈。我市先后4次召开市委常委会、市政府常务会议,认真学习习近平总书记关于青

岛“11·22”重大爆炸事故重要讲话,研究部署专项行动;召开2次全市电视电话会议、2次市安委会扩大会议专题安排推进专项行动。该专项行动开展期间,市委书记胡五岳深入长葛市、建安区等地调研专项行动推进情况。市长史根治深入禹州市、鄢陵县等地调研指导专项行动。同时,参照省集中办公模式,我市建立专项行动集中办公制度,共召开集中办公会议6次,全力推进专项行动落实。常务副市长赵长峰多次调度专项行动进展情况,研究解决推进过程中的疑难问题,协调督导专项行动落细、落小、落到位。各县(市、区)和有关部门也分别按照专项行动要求,组织精锐力量集中办公,专班推进工作开展。

多措并举,提高推进专项行动的协同性。全市各级各部门牢固树立“一盘棋”思想,综合运用集中办公、暗访督查、自动推送等手段和督查督办、警示约谈、公开曝光、通报点评、行政处罚等措施,坚持问题导向,协力推进专项行动。煤矿领域,市应急管理局

会同禹州市、襄城县、建安区相关部门开展煤矿安全联合执法检查,同下井、同检查、同签字。危险化学品领域,我市聘请省安科院化工专家会同企业专家,采取企业自查、异地互查、专家复查等方式对全市危险化学品生产企业“过筛子”,发现隐患当场下达执法文书,当场签字交办整改。工矿商贸领域,突出涉氨制冷、涉爆粉尘、有限空间、有色轻工等行业(领域),在全市范围内开展零容忍、全覆盖、严执法、重实效安全监管。

坚持两手抓,促进安全生产标本兼治。全市上下坚持一手抓治标,开展好“防风险 除隐患 保平安 迎大庆”攻坚战,一手抓治本,持续抓好双重预防体系建设。按照“两个覆盖,两个示范,一个上线”总体思路和“五有”标准,在提质扩面上下功夫,确定市级示范园区1个,市级示范企业29家,县级示范企业123家。各县(市、区)和各行业系统以提升素质为抓手,邀请省安科院等单位专家学者,举办双重预防体系培训班9期,参训1200余人。

市应急管理局 开展煤矿企业智能化建设调研

本报讯(记者 苏杭)近日,市应急管理局局长孟廷秀一行3人组成调研组,前往平煤神马集团河南平宝煤业有限公司调研智能化建设工作。调研组听取了该公司矿井负责人关于智能化建设情况汇报,详细询问了矿井智能化建设、智能工作面系统调试及运行和矿井灾害治理、隐患排查等情况。随后,调研组在该公司生产调度指挥中心参观了矿井综合自动化平台、管理信息平台和智能化采面远程控制系统。

平煤神马集团河南平宝煤业有限公司位于襄城县紫云镇,设计年生产能力240万吨,日产原煤8000吨。全省煤矿智能化建设现场推进会议召开后,该公司积极行动,投资2.3亿元引进国内先进的大采高智能化综采设备,于9月29日率先建成了全省一次采全高最高——6.5米大支架智能化综采工作面。目前,该采面生产单班由15人减至6人,日产原煤可达1万吨,每年成本减少4000多万元,推进了煤矿向安全、高效、绿色和高质量发展。

最后,调研组要求该公司全面推

进煤矿智能化建设,对照标准,加快系统设备调试,加快推进煤矿设备、信息化升级改造和智能化掘进工作面的建设步伐,先行一步,全面建成智能化建设矿井,为我市推进煤矿智能化建设起到示范作用;要克服麻痹思想,持续加强隐患排查治理,做到隐患清零,时刻紧绷安全生产这根弦,牢固树立发展决不能以牺牲安全为代价的红线意识,严格落实上级各项规定,做细、做实各项工作,始终如一抓好安全生产,确保煤矿长治久安;要加强对新修订的《河南省安全生产条例》的学习贯彻,严格落实企业主体责任,新修订的《河南省安全生产条例》对企业建立健全规章制度和企业主要负责人、其他负责人、安全生产管理机构及其安全生产管理人员的职责进行了具体明确,并于10月1日正式实施;要通过矿井领导班子专题学习、职工全员培训等方式,逐条逐项进行对标学习,逐条逐项完善规章制度,将安全生产责任落实到每个区队、每个班组、每个员工切实做到学法、懂法、守法,切实履行好企业安全生产主体责任。

市应急管理局

召开《河南省安全生产条例》宣传贯彻培训会

本报讯(记者 苏杭 通讯员 周金甫)自10月起,新修订的《河南省安全生产条例》(以下简称《条例》)正式施行。为进一步贯彻落实《条例》,推动企业安全生产主体责任落实,提升相关从业人员安全素质,筑牢安全生产工作思想基础和社会基础,确保我市安全生产形势稳定,近日,市应急管理局召开《条例》宣传贯彻培训会。

培训会上,相关人员对《条例》出台的背景、实施的重大意义、主要亮点及修订的主要内容等进行了详细阐述,并结合近年来有重大影响的生产安全事故,从生产经营单位的安全生产保障、从业人员安全生产权利义务、

安全生产的监督管理、应急救援和事故调查处理、法律责任等方面,细致地讲解了《条例》。

“特别是2014年《中华人民共和国安全生产法》修订后,安全生产工作内外部条件发生了很大变化,修订完善显得十分必要。”市应急管理局相关负责人表示,这是贯彻落实新修订的《中华人民共和国安全生产法》的需要,也是贯彻落实党中央、国务院重要决策部署的需要,更是适应我省安全生产形势的需要。修订《条例》的过程坚持并贯彻了立足实际、全面修订、便于操作、适度超前等原则,尽可能制定出最好的、符合我省实际的地方法规。

据悉,《条例》共七章64条,在原《条例》的基础上进行了大幅修改,其中删除23条、修改合并35条、新增28条、保留1条。《条例》与《中华人民共和国安全生产法》章目基本相同,包含总则、生产经营单位的安全生产保障、从业人员安全生产权利义务、安全生产监督管理、应急救援和事故调查处理、法律责任和附则七章内容。《条例》中有52条内容对《中华人民共和国安全生产法》相关规定进行了细化和补充,有针对性地解决立法在我省实施中的具体操作问题;同时,在加强重点(高危)行业领域安全生产风险防控和监管方面确立了一些新的制度。

《条例》的突出特点主要体现在四个“进一步”,即进一步强化了生产经营单位主体责任,进一步强化了重点行业及事项的安全监管,进一步强化了安全生产监管体制,进一步强化了安全生产违法行为责任追究。

就学习贯彻《条例》,会议要求,全市各级应急管理部门要全面宣传贯彻,压实各级安全生产责任;认真组织培训,全面理解掌握《条例》修订的新特点、新内容、新规定;严格监管,严格执法,严格履职,严格落实企业主体责任,全面推进《条例》落地落实。

曝光台

我市存在安全隐患的单位(场所)

为切实加强消防安全管理工作,全面排查整治消防安全问题,加大火灾隐患排查力度,我市消防部门积极对存在火灾隐患的单位进行曝光,引导督促全社会关注消防安全、及时消除整治火灾隐患。近日,市消防救援支队对存在火灾隐患的单位予以公开曝光,此次共有2家单位上榜。

鄢陵县两岸早教幼儿园
教职工对场所消防设施不熟悉;厨房未设置燃气报警

器;宿舍违规使用大功率电器;校园内个别消火栓无水,缺少水枪、水带。

许昌市星慕酒店管理有限公司

室内消火栓无水,水泵存在故障;场所内部分常闭式防火门无法关闭;楼顶天台仓库有住人现象;场所楼梯间、疏散通道堆放杂物;控制室值班人员不足;微型消防站值班人员不足。
(市消防救援支队提供)



5G+ 看移动 未来无限可能

·智享套餐 ·多彩业务 ·专属权益 ·尊享服务



www.10086.cn 热线 短信 服务监督 10086 10080